

90后报考公务员人数下降

求职更加理性,择业趋于多样

□记者 罗湘波 通讯员 沈超 田冬

一年一度的宁波市各级机关考试录用公务员笔试昨天拉开帷幕。今年25周岁以下的报考人员依旧是主力军,有1.3万多人,但所占比例较去年下降了3.48个百分点。

视为一次普通求职过程

王同学,23岁,在南高教园区一所高校读工程专业。在他看来,考公务员就是一次普通求职过程。

考前半小时,小王热情地邀请记者坐到草坪的一棵树下,说起自己的“备考”感受。小王说,考公务员就是一次求职经历,失败了就再跑招聘会,“只要做得不是很差,都有机会。”事实上,小王之前一家实习企业要招用他,他对找到工作还是很有信心。

小赖是宁波一所高校新闻专业应届生。大四一年里,小赖参加了4次公务员考试,国家、上海、深圳公务员考试,以及这次浙江省考。

这4次考公务员,小赖全部通过了笔试,有的在面试环节被刷下来,其中在上海,他已经通过了笔试、面试和体检环节,就等着通过政审了。昨天,小赖再次参加金华市公务员考试,如果同样录取就放弃上海的回老家金华工作。

对于考公务员动机,小赖的态度显得非常冷静:“我选择考公务员,这跟其他人去企业上班、创业没多大区别。我只是选择了对个人而言求职最有优势的一份工作。”

90后考公人数呈小幅下降

昨天的万里学院考点,一些考场座位空着,今年仍有不少考生缺席。

据市公务员主管部门统计,上午的《行政能力测验》4753人放弃了考试,到考率超过80%;下午的《申论》有5130人放弃了考试,到考率为78%。

而在今年市级公务员报考人员中,25周岁以下的报考人员依旧是主力军。共有13762名90后报考,但所占比例呈现小幅度下降,较去年下降了3.48个百分点。

从性别方面来说,女性考公务员热情仍比男性要高,报考人员中男性有11368人,占到了46%,女性有13066人,占到了53%。

市公务员主管部门表示,昨天查处了8起考生违纪行为,其中将规定以外物品带至考位有5起,这些违纪行为将按照《公务员录用考试违纪违规行为处理办法》进行处理。

今天夜里起转阴有阵雨

本报讯(记者 罗湘波) 周六的天气,习惯窝在家里的宅男宅女,都忍不住出门呼吸太阳的味道了。春天的周末就是这么让人期待,今天依旧以多云为主,气温也非常怡人。

据市气象台预报,今天白天多云,市区最高气温28℃,最低气温12℃,东南风3级。昨天午后市区最高27.9℃,如果觉得穿得热了,那今天可以酌情少穿了。不过,今天夜里起转阴,局部地区会有阵雨出没。

明天上班,市气象台预报阴有时有阵雨转阴到多云。天气情况看似复杂多变,其实简单理解就是从早到晚天气情况会越来越好,前半段偶有阵雨出没,也提示大家出门一定要带好雨具,以防走着走着被雨水淋一头。

明天的气温,也受阴天和阵雨影响,市区最高气温有小幅度下滑,最高气温24℃,最低气温15℃,偏南风3-4级。这样的气温,虽然没有太阳晒着的热烈,但也会挺舒适的。



缤纷花艺

昨日下午,省风景园林协会插花研究分会在甬城举行“浙派插花研讨交流会”,邀请了10多位来自省内各地插花高手,创作了各具神韵的插花花艺作品。

记者 龚国荣 通讯员 孙立军

拉拉链不慎卡住男童“小鸡鸡”

医生、消防队员轮番上阵才解困

这样的囧事时有发生,小孩最好少穿拉链裤

本报讯(记者 马涛 通讯员 王杰) 昨天上午,4岁男孩洋洋(化名)很受伤——他在家里“嘘嘘”时,“小鸡鸡”被裤子上的拉链给卡住了。父亲赵先生本想把拉链夹断,没成功,只好带着洋洋到了医院。可医生试了试后,也不敢贸然下手,最后请来了消防队员,总算“解救”了洋洋。

洋洋已经上幼儿园了,平时自己也会解小便。昨天是周末,爸爸带他去卫生间小便,但在帮他拉拉链时,一时粗心,拉链把“小鸡鸡”给夹住了。

洋洋痛得哭了起来,父亲也跟着着急。他先用老虎钳把拉链剪断,可拉链太小,试了十几分钟也没成功。眼看着儿子的小鸡鸡包皮有些红肿,他赶紧抱着儿子到了附近的镇海炼化医院的急诊室。

外科的医生、护士也想着把拉链给钳断,可总是找不到合适的工具。这时候,赵先生想起了消防队,就报警求助:“你们那是不是什么钳子都有?能不能帮帮忙。”

事实上,消防队里的尖角钳、太空剪等拆卸工具,在洋洋这也发挥不了作用。“一个是受力点不好找,第二是怕伤了洋洋的生殖器,影响以后发育。”一名队员说。

现场的医生想起了牙科,“那个磨牙的小刀片可以派上用场,可以撬,还能磨。”这一招果然有效,经过牙科医生和消防队员的合作,还真把洋洋

的小鸡鸡给“解救”了出来。

还好,医生检查说,洋洋的生殖器包皮有些红肿,应该没什么问题。如果家长不放心,过段时间再带孩子来看看。

据医生说,“小鸡鸡”受伤一般发生在3—8岁的男孩身上,一些刚学会解小便的男孩,还不太擅长穿裤子,尤其是拉链裤,而导致“小鸡鸡”受伤。“如果卡伤,需要缝针处理,10天左右才能愈合;严重的,需要做手术。一般外伤不会伤害到男孩的性发育等,但如果受伤严重,则会影响性发育。”这家医院的外科胡医生说。

记者了解到,男孩“小鸡鸡”被拉链卡伤的情况,并不少见——2011年4月26日,奉化锦屏街道一所学校学前班的4岁男童,自己去上厕所,小鸡鸡不小心被裤子拉链卡住,最后是被消防队员用老虎钳夹断拉链。

“由于被拉链卡住,男孩的包皮往往肿胀、浸渍和出血。首先剪掉拉链周围的裤子往往很有帮助,因为这样可以减少向下拖拽的重量。”一名经验丰富的消防队员建议道。他们借此也提醒家长,尽量不要给年幼的孩子穿带拉链的裤子。如果发生事故,应第一时间送医院或请求消防部门帮助。只要施救及时,裤子拉链还不至于对孩子的“小鸡鸡”造成什么严重伤害。

一五金厂工人意外被机器压住身亡

本报讯(通讯员 丁强) 昨天早上5点45分,大多数人都还在睡梦当中,宁波北仑消防突然接到报警,北仑一家五金厂里有一名工人被压铸机压住了。北仑消防中队出动了两辆消防车12名官兵赶赴现场。

5点55分,宁波北仑消防跟医护人员一起到达现场,被压铸机压住的邓师傅已经是手脚冰凉,身体已经开始发僵。经医护人员检查后,发现他已经没有了生命体征,他半个脑袋都已经被压铸机压

了进去,头骨也已经是完全压碎了。

报警的是这家五金厂的工作人员,他早上来到店里,一打开门,被吓了一跳。昨晚一个人在厂里加班的邓师傅的脑袋被压在了压铸机下!他马上拿起电话向消防报警!现场的其他工友告诉记者,邓师傅当天晚上是独自一人在工作,他来到这家五金加工厂有一年的时间,已经是一位熟练工人了。这起事故的具体原因,还在进一步调查当中。